

我国前7个月外贸实现较快增长

货物贸易进出口总值23.6万亿元 同比增长10.4%

新华社北京8月7日电(记者邹多为)海关总署7日发布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值23.6万亿元,同比增长10.4%。外贸克服诸多不利影响,实现较快增长。

具体来看,前7个月累计,我国出口13.37万亿元,增长14.7%;进口10.23万亿元,增长5.3%;贸易顺差3.14万亿元,扩大62.1%。

今年以来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,外贸进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等诸多不利影响,前7

个月累计增速达到两位数。海关总署统计分析司司长李魁文说:“其中,7月当月进出口同比增长16.6%,延续了5月份以来外贸增速持续回升态势,为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。”

值得一提的是,长三角地区外贸持续快速恢复。前7个月,长三角地区三省一市进出口同比增长11.7%,比上半年增速加快2.5个百分点;7月当月同比增长25.7%,对全国外贸增长的贡献率超过5成。

从主要贸易伙伴看,前7个月,东盟、

欧盟、美国和韩国是我国前四大贸易伙伴,分别进出口3.53万亿元、3.23万亿元、2.93万亿元和1.39万亿元,分别增长13.2%、8.9%、11.8%和8.9%。

记者还注意到,同期,我国与“一带一路”沿线国家贸易往来更加紧密,进出口同比增长19.8%,与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国同比增长7.5%。

从外贸主体看,随着一系列助企纾困政策措施落地见效,外贸市场主体活力有效激发。数据显示,前7个月,我国有进

出口实绩的外贸企业数量52.6万家,同比增加5.8%。其中,民营企业进出口11.8万亿元,增长15.3%,占我国外贸总值的50%,继续发挥外贸“主力军”作用。

从出口货物品类看,前7个月,我国出口机电产品7.57万亿元,增长10.1%,占出口总值的56.6%。其中,汽车1757.4亿元,增长54.4%。同期,我国出口劳动密集型产品2.41万亿元,增长15.2%。

进口方面,前7个月,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤炭、天然气和大豆等进口量减价扬。



“中国天眼”之美

“中国天眼”夜景(2022年7月24日维护保养期间拍摄)。

2007年立项,2011年开工建设,2016年落成,2020年1月通过国家验收正式启用,2021年3月底面向全球开放。截至2022年7月,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜已发现660余颗新脉冲星,进入成果爆发期,极大拓展了人类观察宇宙视野的极限。新华社发

水利部派出5个工作组

赴冀津晋陕一线指导洪水防御

新华社北京8月7日电 水利部7日发布汛情通报,针对北方地区雨情、水情、汛情形势,派出5个工作组分赴河北、天津、山西、陕西一线指导暴雨洪水防范。

据预报,8月7日至10日,西北东北部、华北中部南部、黄淮北部等地将有大到暴雨,局地大暴雨;海河流域大清河、永定河、漳卫河,黄河流域中游干流及支流汾河、山陕区间部分支流、下游大汶河,淮河流域山东小清河,松辽流域浑

河、第二松花江等河流将出现涨水过程,暴雨区部分河流可能发生超警洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,分析研判北方地区雨情、水情、汛情形势,要求加强监测预报预警,强化中小水库、病险水库和淤地坝防洪保安,有效防御中小河流洪水和山洪灾害,做好南水北调中线工程及交叉河道的巡查防守,确保人民群众生命财产安全和重要工程安全。

民航局优化调整熔断措施

新华社北京8月7日电(记者周圆)记者7日从民航局获悉,按照国务院联防联控机制部署,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,促进中外人员往来和对外交流合作,科学精准做好疫情防控工作,民航局于8月7日起对国际定期客运航班熔断措施进行优化调整。

调整后的熔断措施为:对确

诊旅客人数达到5例的航空公司单一入境航班,当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数4%时,暂停运行1周;当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数8%时,暂停运行2周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。

此外,相关政策将根据疫情形势和防控要求,适时做出必要调整。

新华时评

公道自在人心

台湾是中国领土不可分割的一部分;

中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府;

必须秉持联合国宪章宗旨和国际关系基本准则……

连日来,170多个国家和国际组织公开站出来,重申坚定奉行一个中国政策,对中方正当立场表达理解和支持。

面对国际社会共同的正义之声,蓄意挑衅玩火、窜访中国台湾地区的佩洛西作何感想?偏执于“以台制华”邪念的那些卑劣政客们心里又是什么滋味?

1949年中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍

共识和国际关系基本准则。这岂是一场窜访闹剧所能撼动的!

不干涉内政是联合国宪章规定的最重要国际法则。中国对美方霸道行径的有力反制,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举,也是对国际公理正义的坚定维护。任何一个国家肆意践踏不干涉内政原则,就是要将世界拖入弱肉强食的丛林。世界各国对此有足够的警惕。

或许,某些人冒天下之大不韪的坏事丑事千多了,“心理承受力”也变得非同一般。不过,170多个国家和国际组织的正义之声,总该让佩洛西之流找回点现实感吧。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。

新华社北京8月6日电

2022服贸会 聚焦“双碳”战略

新华社北京8月7日电(记者倪元锦)记者日前从2022年服贸会承办方之一、首都会展(集团)有限公司获悉,在国家“双碳”战略背景下,2022年服贸会新增“环境服务专题”,以“双碳赋能·焕发创新动力”为主题,设立低碳能源、气候与碳经济、碳中和与绿色技术、创“双碳”示范城市(天然氧吧城市)四大专区,集中展示全球环境服务领域的最新成果和技术

应用,旨在鼓励企业开展技术创新、搭建合作交流平台。

按照世界贸易组织《服务贸易总协定》的分类标准,“环境服务”是服务贸易12大领域之一。首都会展(集团)有限公司服贸会中心展览组组长刘云雪介绍,为响应国家“双碳”战略目标,发挥

服贸会作为国家级展会平台在绿色转型过程中的促进作用,本届服贸会新增的环境服务专题,将展示生态环保、绿色节能新技术、新应用。

在专题论坛筹办方面,2022年服贸会期间,环境服务专题将围绕碳达峰碳中和、双碳赋能产业发展、碳交易、碳金融、气象经济、绿色城市等话题开展论坛会议近30场。

此外,环境服务专题将设置线上线下发布厅,发起塑造品牌引领产业高质量发展倡议,启动能源产业品牌评价标准制定,发布《中国能源产业典型案例分析报告》。

目前,环境服务专题已完成招展,邀请众多央企、民企参展。